

## ATP 年终总决赛

# 焦科维奇胜纳达尔 成功卫冕 第三度封王

新华社伦敦 11月11日电(记者王子江)世界排名第二的焦科维奇 11日在这里举行的ATP年终总决赛最后的决赛中,以2:0战胜世界头号选手纳达尔,成功卫冕。

这也是焦科维奇继2008年和2012年之后第三次赢得该项赛事的冠军。纳达尔尽管在这场比赛中也打出了很多精彩的进攻,但他关键时刻失误太多,最后以6:3、6:2输掉比赛。西班牙人6次参赛,仍然无缘冠军,他曾在2010年闯入决赛,最后输给了费德勒。

这场比赛的过程远比分来得精彩激烈。首盘焦科维奇率先保发以1:0领先,接着破掉了纳达尔的第一个发球局,再次保发后将比分变成3:0。但纳达尔追随对手前三局的节奏,将比分变成3:3,巅峰的对决将两人的球技发挥到极限,许多角度刁钻的回球让人叹为观止。接下来纳达尔失误增多,而焦科维奇回球角度和力量都强于对手,他再赢三局,以6:3赢得首盘。

第二盘比赛,焦科维奇在第三局成功破掉

纳达尔发球局,取得2:1领先。随后两人各自保发,但纳达尔失误明显增多,虽然在第九局挽救赛点保发,将比分变成4:5,但焦科维奇已经完全占据了场上主动,最后以6:4取得胜利。

获胜后的焦科维奇激动地跳到空中庆祝胜利,自从9月9日在美国公开赛决赛击败纳达尔之后,他已经22场比赛保持不败,连续赢得了中国公开赛、上海大师赛、巴黎大师赛和本次总决赛冠军。

这也是两人的第39次交锋,纳达尔22胜17负保持优势。本赛季他们6次碰面,各胜3场。如果今年前8个月是纳达尔时间,那美网之后就是焦科维奇的天下,他在上月的中国公开赛决赛中击败了纳达尔。直到本次赛事开始前,焦科维奇还有希望将纳达尔挤下世界第一的宝座,纳达尔在取得两场胜利后才锁定年终第一。

焦科维奇为此赢得了1923000美元的冠军奖金,纳达尔的亚军奖金也高达1013000美元。



资料图片:焦科维奇

## 世界大学生运动会将促进巴西利亚旅游

新华社巴西利亚 11月11日电(记者刘彤杨江玲)巴西旅游局(Embratur)11日发表公告说,巴西利亚获得2019年世界大学生运动会承办权,将改变那里单纯政治首都的形象,吸引国际游客。

根据国际大会及会议协会(ICCA)的排名,巴西利亚去年共组织了22场国际重大活动,在

巴西的主要城市中间,位于圣保和里约热内卢之后,居第三位。

9日,在布鲁塞尔举行的国际大学生体育联合会会议上,巴西利亚击败巴库(阿塞拜疆)和布达佩斯(匈牙利),获得第30届夏季大学生运动会的承办权。这已是巴西利亚连续第二次申办。

## 哈登成 NBA 本赛季假摔被罚第一人 罚款 5000 美元



资料图片:哈登

新华社华盛顿 11月11日电(记者林德初)休斯敦火箭队全明星得分手哈登 11日收到了联盟的一张罚单,因为在比赛中假摔,他被判定违反了联盟“反假摔”条例而被罚款5000美元。

因为这张罚单,哈登成为本赛季首位因假摔而被罚款的球员。

哈登的这次假摔发生在火箭队主场迎战快船队的第四节,当时哈登在对方半场抢到前场篮板,快船队的格里芬补位贴身防守,在没有明显推搡动作的前提下,哈登做了一个夸张的动作倒向场外,这一假摔为哈登赢得了两个罚球。

这是哈登第二次因为假摔受到联盟关注,此前他在火箭队与波特兰开拓者队的比赛中就曾上演过假摔,还因此受到联盟的警告。

## 戴维斯杯网球团体赛 捷克队决赛前任命临时领队

新华社布拉格 11月11日电 本周末,戴维斯杯网球团体赛决赛将在塞尔维亚打响。卫冕冠军捷克队 11日宣布,56岁的戴维斯杯领队纳夫拉蒂尔因为肺栓塞住院,无缘决赛,领队一职暂时由弗拉基米尔·沙法日克接替。

2012年,纳夫拉蒂尔带领捷克队击败西班牙队斩获了戴维斯杯冠军头衔。但是现在,他已经因为肺栓塞被送进医院接受治疗。

49岁的沙法日克将在11月15日到17日的戴维斯杯决赛中,临时代替纳夫拉蒂尔带领捷克队出现在贝尔格莱德球场。

“弗拉基米尔和这支队伍在一起超过15

年。他有经验,并且能讲一口流利的英语。这些男孩子都很尊敬他。”纳夫拉蒂尔在社交网站“脸谱”的球队主页上写道。

捷克队的决赛阵容由世界排名第六的伯蒂奇领衔,世界排名第43的罗索尔和世界排名第45的斯捷潘内克,以及哈杰克都进入了大名单。

塞尔维亚派出了现世界第二的焦科维奇,蒂普萨勒维奇也进入到决赛大名单,“眼镜侠”如果不出意外将担任二号单打,而波扎利亚克和泽蒙季奇组合代表塞尔维亚出任双打。

## 巴西世界杯门票发售次轮 七小时即告售罄

新华社巴西利亚 11月11日电 2014年巴西世界杯门票于11日进行第二阶段发售工作,近23万张门票在国际足联(FIFA)官方网站上开始发售,7小时即告售罄。

FIFA官方表示:“关注度之高令人印象深刻。”并同时认为这一阶段的热情超过了第一轮发售,当时约有89万张门票通过随机抽取的形式进行了分配。

明年将是巴西继1950年之后再次举办世界杯,球票申请量超过620万张,几乎是正式发售球票数量的两倍之多。在初始阶段可购买的球票总数也只有110余万张。焦点赛事的球票并未在本轮进行发售,如在圣保的揭幕战、在里约热内卢的决赛、两场半决赛以及东道主巴西所有的小组赛。

球票第三阶段的发售将于12月8日

进行,届时FIFA关于32支球队比赛的时间与地点也已经经过抽签决定。第三轮球票中有8%将专供32支球队首场小组赛的支持者。

FIFA同时表示有62%的球票购买者来自巴西本土,从国际发售情况来看,多数球票流向美国、澳大利亚、英国与阿根廷。

据称发售时FIFA官方页面的点击量达到了360万次,每位购票者平均需要45分钟才能到达最终的购买页面。对此FIFA营销总监韦尔表示:“申请购买者数量太多,所以等待时间也相应变长,但购票系统总体上运转良好。”

根据规定,每个球迷可以申请64场比赛中最多7场比赛的球票,而每人每场申请购买张数不能超过4张。

## 欧文斯奥运金牌将拍卖,估价百万美元 回击纳粹 意义重大

本报综合消息 洛杉矶 11月11日消息,田坛传奇、美国黑人短跑和跳远选手杰西·欧文斯在1936年柏林奥运会上夺得四枚金牌中的一枚将和拳王阿里在1976年卫冕重量级拳王前身穿的拳袍等具有纪念意义的体育用品将从本周起在网上拍卖。

柏林奥运会是在纳粹阴云笼罩下举办的一届奥运会,希特勒本来希望举办这届奥运会来证明其雅利安人种优越的理论。然而,在本届奥运会上最受欢迎的英雄却是非洲后裔、美国黑人短跑和跳远选手杰西·欧文斯。他夺得男子100米、200米、4x100米接力和跳远四枚金牌,媒体一度将本届奥运会誉为“欧文斯运动会”。杰西·欧文斯用自己优异的表现有力回击了希特勒的人种优越论,这四枚金牌也因此具有非常特殊的意义。

本次拍卖将在专门致力于体育用品拍卖的 SCPAuctions.com 上进行,从本周三开始到12月7日结束。具体是欧文斯的哪

一枚金牌将被拍卖并未被提及,但是是其赠与著名舞蹈和电影明星比尔·罗宾逊的那一枚(其他三枚目前去向不明)。后者在柏林奥运会后帮助欧文斯找到了工作。如今,这枚金牌被做为罗宾逊遗孀的遗产来拍卖,SCP拍卖公司估计价格可能会超过100万美元。

其他一同拍卖的珍品还有外野手维克托里诺力助波士顿红袜队打进上月MLB总决赛的那记黄金本垒打用球,红袜队在之后的总决赛中力克圣路易红雀队,夺得总冠军。MLB历史上第一位黑人球员罗宾逊的个人珍藏也将拍卖,包括签名棒球、参加1955年总决赛时所用的球棒和荣膺1949年国联MVB赛季时所用的球棒。此外还有MLB名人堂球员捕手高萨奇的总冠军戒指、冠军奖杯,沃伦·穆恩获得的1980年NFL最有价值球员奖杯、杰瑞·卢卡斯的1960年奥运篮球金牌以及贝比·鲁斯的签名棒球等等。(新体)